





# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

## трудящихся города Сургута и Сургутского района на 1978 год

...еще шире развернуть социалистическое соревнование, активно включиться в общенародную борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, достижение наивысших результатов при наименьших затратах.

(Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).

Труженики города Сургута и Сургутского района настойчиво работают над претворением в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. Широко развернув социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября, работая в обстановке трудового подъема, вызванного обсуждением и принятием новой Конституции СССР, они ознаменовали юбилейный год новыми трудовыми успехами.

За два года промышленное производство увеличилось в 1,8 раза, произведено продукции на 830 миллиардов рублей и реализовано на 542, в том числе сверх плана — на 16 миллиардов рублей. Добыто 43,6 миллиона тонн нефти, в том числе 740 тысяч тонн сверх плана, выработано около 20 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Улучшить поиск и разведку нефти и газа, ввести в эксплуатацию десять новых площадей. Годовой план поискового и разведочного бурения выполнить досрочно, пройти сверх плана тысячу метров горных пород.

репий до 50 тысяч метров, а по передовым коллективам до 60—65 тысяч.

За счет совершенствования технологии подготовки нефти увеличить на 10 процентов поставку нефти высшей группы. Сократить на 10 процентов сроки строительства скважин против достигнутого уровня.

Обеспечить устойчивое, опережающее энергоснабжение Тюменского нефтегазового комплекса. Выработать на Сургутской ГРЭС 12 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Улучшить поиск и разведку нефти и газа, ввести в эксплуатацию десять новых площадей. Годовой план поискового и разведочного бурения выполнить досрочно, пройти сверх плана тысячу метров горных пород.

Выпустить 15 процентов консервной продукции со Знаком качества. Досрочно выполнить план по выпуску и реализации продукции местной промышленности.

Коллективы строительных и проектных организаций, предприятий строительной индустрии обязаны обеспечить ускорение ввода сооружаемых объектов и повышение качества строительно-монтажных работ.

Годовой план строительно-монтажных работ выполнить досрочно. Одобрить почин коллективов трестов Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, Сургутского домостроительного комбината, речного порта, управления механизации № 3, взявшим обязательство выполнить план трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года.

Досрочно построить и ввести в эксплуатацию газопровод Вынгапурское месторождение — Сургут — Челябинск, в первом полугодии 1978 года ввести линейную часть нефтепровода Сургут — Плоцк. Сдать в эксплуатацию за год 1000 километров трубопроводов.

Ввести в эксплуатацию установку комплексной подготовки газа на Вынгапурском месторождении мощностью 4 миллиарда кубометров газа, восьмой и девятый энергоблоки Сургутской ГРЭС.

Досрочно построить линию электропередачи Сургут — Холмогорское месторождение мощностью 220 киловатт, выполнить план строительства дорог с твердым покрытием. Продолжить строительство железной дороги Сургут — Уренгой, проложить путь до 320-го километра, открыть рабочее движение на участке Сургут — станция Ноябрьская в первом полугодии 1978 года.

Ввести в эксплуатацию 170—180 тысяч квадратных метров жилой площади, школу на 1176 ученических мест, детских и дошкольных учреждений на 1400 мест, больницу на 240 коек. Сдать не менее 85 процентов объектов с оценкой «хорошо» и «отлично».

Внедрить систему комплексного управления качеством в строительстве линий электропередач, трубопроводов, домостроении.

Годовой план строительно-монтажных работ завершить досрочно к 27 декабря. Сверх плана выполнить строительно-монтажных работ в объеме более 1,5 миллиона рублей.

Коллективам организаций транспорта, связи и торговли обеспечить своевременное и наиболее полное удовлетворение потребностей народного хозяйства и населения, поддержать почин коллектива речного порта, взявшего встречный план на 1978 год. За счет улучшения технологии погрузо-разгрузочных работ, лучшего использования резервов и организаций производства — проработать в порту 5 миллионов 150 тысяч тонн грузов, и том числе 50

тысяч тонн сверх плана. Перегнати сверх задания 20 тысячи тонн грузов. Задания трех лет пятилетки по переработке грузов в объеме 14,1 миллиона тонн выполнить к первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

Государственный план по транспортировке нефти и газа выполнить к 28 декабря, перекачав сверх задания 800 тысяч тонн.

Выполнить план трех лет пятилетки по применению авиации в народном хозяйстве ко Дню Конституции СССР.

Досрочно выполнить план по перевозке грузов автомобильным транспортом. Сверх плана перевезти 800 тысяч тонн грузов.

Улучшить работу железнодорожного транспорта. Сократить до минимума потерю времени под разгрузкой вагонов. Добиться ритмичной работы Сургутского отделения железной дороги. По отделениям постоянной и временной эксплуатации перевезти сверх плана 50 тысяч тонн грузов.

Продолжать работу по развитию телевидения и средств связи. Ввести в эксплуатацию радиорелейную линию Сургут — Нижневартовск. Открыть три новых отделения связи. Улучшить внутрирайонную и междугороднюю связь. Установить сверх плана 300 радиоточек.

Обеспечить дальнейшее развитие торговли, бытового и культурного обслуживания населения. План розничного товарооборота выполнить к 27 декабря, увеличить его по сравнению с 1977 годом на 18 процентов. Освоить 8 новых видов бытовых услуг.

Коллективы предприятий и организаций обязаны бережно расходовать материальные и топливно-энергетические ресурсы.

Сэкономить против норм 15 тысяч тонн улововного тоннажа, 25 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 800 тонн металла.

В строительстве и промышленности строительных материалов обеспечить экономию материальных ресурсов не менее чем на один процент сверх нормативов. Досрочно выполнить план по сбору и сдаче металлического лома, в том числе сверх плана на 500 тонн.

Коллективы сельскохозяйственных организаций обязаны обеспечить дальнейшее развитие сельского хозяйства ускоренными темпами. По совхозам Министерства сельского хозяйства получить валовой налод молока 2670 тонн, продать государству 2250 тонн молока, 374 тонны мяса, 380 тонн картофеля и 130 тонн овощей. Заготовить для общественного животноводства 12 тысяч тонн сена, 500 тонн сенажа и 8000 тонн силоса.

Коллективы предприятий и организаций города усилят помощь труженикам села, продолжат сооружение свинокомплекса с доведением его мощности до 6 тысяч голов, обеспечат переход к полной механизации всех труда сельскохозяйственных процессов.

Продолжат работу по осуществлению планов социально-экономического развития колхозов предприятий и организаций города и района в десятой пятилетке.

Трудящиеся района будут развивать социалистическое соревнование с колхозами, предприятиями и организациями Нижневартовского района.

Трудящиеся города и района завершили областной и окружной комитеты КПСС в том, что приложат все силы для претворения в жизнь экономической и социальной программы партии, принятой XV съездом КПСС, решения декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, обеспечат выполнение заданий 1978 года и трех лет десятой пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов предприятий и организаций, совхозов города и района.

# ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ — КОГОЛЫМСКАЯ

Сюда свезли в память о многих событий окрестных дней прошлого года: когда стальная колонна от Ураль-Итуна добралась сюда до 61-го километра строящейся железной дороги Сургут — Уренгой. А уже в первом полугодии нынешнего года на станцию Коголымская, на которой пока ничего нет, кроме названия, пришли первые составы с грузами в адрес строителей газопровода.

Дорожный ввод в постоянную эксплуатацию участка дороги от Тобольска до Сургута, проходил товарных поездов из Нагорной — все это диктует необходимость помочь нефтяникам, газовикам, строителям газопровода спасти с огромными вином грузоподъемником. По званием заместителя начальника Свердловской железной дороги Е. М. Овсянова, в нашей стране еще не было такого положения, когда бы грузопоток для потребления в шесть часов разгрузки грузов для нужд строителей железной дороги.

Как уже отмечалось, Коголымская еще не готова к приему грузов. Станционные тупики, площадки и склады для приема материалов и оборудования. Ииско поэтому, что решения проблемы в этих условиях во многом зависят от распорядительности и добросовестности службы эксплуатации, технического сопровождения, умения организовать разгрузку вагонов с наибольшей эффективностью по временным схемам.

В середине января на Коголымской состоялось совещание руководства строящейся железной дороги с главными пользователями — представителями трестов Сургутнефтепромстroi, Свердловской и Сургуттурбопроводстрой. Отмечено, что наиболее эффективно организовать разгрузку на участке УПТК Сургутнефтепромстroi (начальник УПТК П. Я. Токарь), а также по-

ложение у обоих трестов.

Совещание подметило экстренные меры для ускорения обработки вагонов. Часть из них осущестлена: 32-я механизированная и 52-я строительно-монтажная позиции заключили вытажку 12-го пути на 500 метров. Есть уверенность, что СМП-524 закончит 1340-метровый тупик в срок до 1 февраля. С его вводом трест Сургутнефтепромстroi и его подрядчики получат достаточный фронт разгрузки.

Готовится к приему больших грузов тресты Север- и Сургуттурбопроводстрой. Только для севера, а сутки будет поступать в среднем 60 вагонов. К таким объемам организации еще не готовы. Вдвое меньше необходимого количества имеющейся техники, средств механизации, транспорта. Многие организации не решили еще вопросы с освещением для круглогодичной работы, с жильем и питанием, с исключением Сургутнефтепромстroi, который завес вагоностоловую в вагонном депо на днях ее открыл. Пока же моторы сотни людей теряют часы в очередях, пытаясь в столовой СМП-524,

Организация приема большого грузопотока, практически на голом месте — трудное дело. Но еще хуже скри сооружения газовой части, которая идет эти грузы. Ясно, поэтому, что, делая на Коголымской неубийственную администрацию и партийный контроль. Важное звено в строительном конвейере не должно давать сбоев.

В. ГЕН.

**ПРОРАБ** Николай Никитович Шишков подсчитывал недолго:

— Смотрите, что получается. За три недели явари бригада выполнила 180 кубометров кладки, оштукатурила 500 квадратных метров стены, настелила 1600 квадратных метров полов. Я уже не веду речь о вс помогательных работах. Месячную программу сделали.

Разговор шел о ком-плиской бригаде Витя-

— Иногда приходится слышать мнение, что Глошаков рвач, что копейка ему «глаза засчит». Я не согласен с этим. Глошаков — труяня. Не только сам умеет и любит работать, но и товарищ может заражаться, настроить на достижение успеха.

Бригада закономерно лидирует в соревновании. Это — итог производственной программы сделаны.

Разговор шел о комплиской бригаде Витя-

работу, да вот беда: семью посыпать легче. Глошаков посоветовался с товарищами, а затем вышел с ходатайством к начальнику управления Ловасу дали комнату в поселке Солнечном. Таким же образом получили жилье в плотине Дмитрий Ходус. Кто скажет, что дружба в взаимодействии не разрушает производство? Да после такой работы товарищ эта бригада вдвое увеличила свою отдачу на производстве.

Третьим достоинством бригады в соревновании по всему новому, передовому. Строители работают по методу бассора, что означает — без травм и аварий. В конце этого месяца передают на бригадный подряд. Перед коллективом стоит задача: «сделать дом в этом квартале. И я уверен, что с таким подходом к делу сей справится».

И четвертым, хотя и не последним, преимуществом коллектива я считаю умелую организацию труда, высокую соревновательность. Численный состав бригады 35 человек, но бывает, что по болезни или другим уважительным причинам на работу не выходит два-три и более строителей. На про-

изводительности бригада это не сказывается. Каждый возьмет на себя дополнительную нагрузку, чтобы обеспечить выполнение задания.

Способствует успешной работе и правильная работа администрации. Вот сего дня, например, бригада разбита на двойки. К ведущим специалистам приставлены молодые ребята. Каждая двойка имеет конкретное задание, обеспеченное всем необходимым для его выполнения. А вечером, как обычно, бригада собирается в бытовке, чтобы подвести итоги сделанному, определить лидеров и сильнейших, выявить недостатки и дополнительные резервы.

Нет, не согласен я с мнением отдельных членов управления, что Глошаков и его товарищи рвачи. Не ради зарплаты они могут задержаться во вторую смену или выйти на работу в выходной день. Интерес производства для них прежде всего, рабочая сила есть движок ими. Что хочу еще сказать: побои не бьют таких вожаков и строителей. Работать с ними приятно, интересно. Можно браться за любое дело.

В. СЕМЕНОВ.

## О длинном рубле и рабочей совести

ИНТЕРВЬЮ, ВЗЯТОЕ В ПРОРАБСКОЙ

лия Кондратьевича Глошакова из специализированного управления № 27 треста Сургуттурбопро- водстрой.

Этот коллектив, работающий на строительстве крупнопанельного 72-квартирного дома в микрорайоне строителей, — еще молод, ему немногим более полугода. Но уже по итогам соревнования в четвертом квартале минувшего года рабочие заняли второе место по управлению. фотография вожака помечена на Доске почета.

Шишкин как руководитель отмечает основные качества бригады:

— Во-первых, прочность производственной и групповой дисциплины. Нарушителям здесь не ужиться. Привинчившийся предупреждается один раз, второго предупреждения уже не ждет.

Во-вторых, дружба и сплоченность. Не только на стройке, но и вне ее. Приведу пример. В прошлом году пришел в бригаду бетонщик Степан Ловас. Отлично взялся за

◆ ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ РОДНОЙ

## ,До идеала пока далеко...“

МОНОЛОГ КОМЕНДАНТА

— Говорят, сколько людей, столько и мнений. Одни говорят, что общежитие порождено жилищной нуждой, другие, что за них будущее. И подтверждают эту мысль строившие второй том здания достаточно веским аргументом: чем больше общежитий у завода, тем лучше условия жизни, необходи- мость постоянного соглашения своих личных желаний с соседями по комнате, с администрацией, в некоторой степени извлекают личность.

У нас живут девушки, работающие на разных предприятиях города. В орсе и в стойке, в инженерии и школе, в трестах и на трассе. В 52-й организаций работают жильцы нашего единнадцатого общежития. Отсюда вытекает и ряд проблем и пока трудно разрешимых вопросов.

Возьмем, в пример, обеспечение общежитий инвентарем. Оно находится в прямой зависимости от распространенности снабжения управления промышленно-технологической комплектацией. Правда говорят, что организуют жилые рамки разработки. Пятизвездочный (I) стульев на три сотни человек выделяли нам этой осенью. А ведь в комнатах необходимы телефон, зеркало, в конце концов, телевизор. Не один на все общежитие, а максимум один на 50 человек. Киноустановка, радиоаппараты, магнитофоны, эпанди- скопы — не роскошь, а необходимость.

Здесь не помогут и привычные способности комендантства, воспитательной и активной, ведь рамки разработки определены и жестки. И вот, мне кажется, настала пора, чтобы наладить диалог между жильцами и администрацией. А если бы, к примеру, из утра в буфете был горячий чай, булочки? Уверена, в посетителях не осталось бы.

Жилье коммунальное в целом будущего — общежитие должно быть комфорта, с максимальным коммунально-бытовых служб.

которых проживают в сильноклиматических районах.

Безусловно, даже при склонности обстановки (15 стульев на всех и по три стулья же телефонов) девчата стараются как-то украсить комнаты: покупают телефон, зеркала, стулья. Годом соревнования мы присуждаем лучшим комнатах привычных мест. Чем их отметить? Было много несколько капризных штор, так я их привергся к 60-летию Октября. Вот этим и наградили лучшими. А организаций Из 52 только фирма Сибиргостстрой выдала 15 (!) рублей.

Наше общежитие занимает в тресте одно из первых мест, а явление получили грамоту министерства. И все-таки до идеала жилья коммунального будущего нам далеко. Мне приходилось несколько раз бывать в общежитиях НГДУ. Сравнение далеко не в нашу пользу.

У нас красный уголок служит рабочей комнатой, местом службы вахтера в комендантской, воспитательской комнатах. А чтобы уединиться, отдохнуть от всех — у нас негде. Нет в комнатах для сидений. Приезжают отец и мать, часто поздним поздно, и куда отправлять их? Опять же приходится соседкам тесниться в этой же комнате.

И еще один трудно разрешимый вопрос: питание. Буфета нет ни в общежитии, ни поблизости. Появляется, у нас девчата забывают: покупают все заочно. Ну, а если бы, к примеру, с утра в буфете был горячий чай, булочки? Уверена, в посетителях не осталось бы.

Жилье коммунальное в целом будущего — общежитие должно быть комфорта, с максимальным коммунально-бытовых служб.

## Обзор ПИСЕМ

# ОТВЕТ РАДИ ОТВЕТА?

Каждый день в редакцию приходят письма. В большинстве из них выражены различные нарекания. Для того, чтобы лечь на редакционный стол, они покидают большие расстояния.

Информация почты принесла в редакцию 200 писем, из них опубликовано 120.

Наши читатели активно откликаются на появление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о переходе на бесплатное пользование учебниками. В редакцию поступают отклики из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования. Коллективы, берут повышенные планы и обязательства на третий год пятилетки.

Школьные каникулы и пора экзаменов, спорт и отдых трудинцев также нашли отражение на газетных полосах.

Тематический анализ редакционной почты показал, что наибольшее количество писем изваряется на работе, связана с коммунальным хозяйством.

Причиной неоднократного обращения в редакцию

ответила главный инженер Р. Модестова: «Когда языком был海棠, — там был долгожданный ответ?

Наши читатели выражают удовлетворение тем, что письма из коммунальных учреждений являются своевременным принятием мер. Как правило, отвечают на запросы редакции, администрации уязвлены и засыпают на подторговки два-три месяца.

И поэтому врио ли выывает удовлетворение тот факт, что письма из исполнительских ведомств горячо приветствуются в редакции, пускаются в свет в установленные сроки.

Документы, направленные в редакцию, возвращаются в исполнительские ведомства с отметкой о том, что они получены.

На отсутствие тепла в квартирах жалуются жители Чертого Мыса, села Сургута. Пишут в

Письма на имя начальника УПТК Сургутнефтепромстroi.

Причина неоднократного обращения в редакцию

